

## 令和元年度 社会教育委員 第4回定例会議の概要

1. 日時	令和2年2月12日(水) 15:00~17:30
2. 場所	新庁舎 3階 302 会議室
3. 出席者	<p>【社会教育委員】8名出席（小宮山委員欠席）</p> <p>【市職員】滝沢教育部長、松崎生涯学習課長、田島歴史文化財センター所長、宮坂文化課長、吉池人権・男女共同参画課長、滝沢スポーツ振興課長、高島生涯学習係長、大橋担当係長、小笠原図書館業務係長、大友戸倉公民館業務係長、伊熊創造館業務係長、笠井稲荷山公民館業務係長、丸山埴生公民館業務係長、小林屋代公民館業務係長</p>
4. 会議内容	<p>【委員会の進行状況】</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. 開会（松崎課長）</li> <li>2. あいさつ（小松教育長・堀口委員長）</li> <li>3. 協議事項（進行：堀口委員長）             <ol style="list-style-type: none"> <li>(1)台風19号被害・復旧状況について（説明：各課課長・所長）</li> <li>(2)令和元年度 事業の進捗状況について（説明：滝沢スポーツ振興課長）</li> <li>(3)令和元年度 活動報告について（説明：高島係長）</li> <li>(4)令和2年度 事業計画（案）について（説明：高島係長）</li> <li>(5)第三次千曲市子ども読書活動推進計画（案）について（説明：松崎課長）</li> </ol> </li> <li>4. その他</li> <li>5. 閉会（松崎課長）</li> </ol> <p>【主な協議・意見・要望等】</p> <p>（○は社会教育委員の質問、▲は主に担当課からの答弁）</p> <p>3 (1) に関する事</p> <p>○田嶋委員 万葉の里スポーツエリアなど復旧のめどがたたないようなので、代替え処置を考えているか。</p> <p>▲滝沢スポーツ振興課長 直後小中学校に説明しながら、理解を得ていただいたが、あくまで小中学校の生徒児童が優先でという条件で使用させていただくということをお願いした。</p> <p>○田嶋委員 無料なら大変だと思うが、有料ならそれをグラウンドの整備にも使用できると考える。</p> <p>▲滝沢スポーツ振興課長 協力を得ることはできたが具体的にはそれ以上は学校現場との協議をしていくしかない。</p> <p>○蟹澤委員 学校としても協力する意向であるが、既に多くの団体の予約が年間きまっていて、合間を縫って貸している状況である。多くのスポーツ団体等が融通し</p>

あって使用していただくのは問題ないと考えている。

○小林いせ子委員

マレットゴルフ場について、大田原1か所というのはどうか。他に場所を設定するか、他に土地を見つけるなどの措置の予定は？

▲滝沢スポーツ振興課長

使えるのは、太田原・さらしな、戸倉体育館で行って、大田原は無料という措置を行っている。春以降も大田原は無料開放する。他に場所を見つけるといのはいま言える段階ではない。都市計画も協議していて現行のマレットゴルフ場で大会開催のための使用者を締め出すことのないようお願いしている。復旧見込みになったら周知していきたい。

○白石委員

更埴図書館で書架のどのあたりが浸水の被害受けたか。

▲小笠原図書館係長

7～8cm浸水で一様に下にあったものがだめになった。一般書1000 絵本160 紙芝居3 雑誌10 児童書328

▲松崎生涯学習課長

廃棄本の再調達費寄付の申し出を受けている。10月までに再調達できるよう手配している。

○小林いせ子委員

全く新しいものを買うのか。タイトルが同じものをそのまま新しいものを買うのか。

▲小笠原図書館係長

両方ある。

○小林いせ子委員

読み聞かせボランティアも多く使用しており、どのようなものを買うかボランティアにも聞いてもらえばありがたい。

### 3 (2) に関すること

○田嶋委員

さらしなの里歴史資料館の入場人数が古墳館の状況をみて妥当か。

▲田島歴史文化財センター所長

例年この程度。古墳館については、小学生等の見学が来ることから多くなっている。

○田嶋委員

いろんな貴重な価値のものがあ、入館料も安いので、もう少しPRしていただきたい。

○田嶋委員

戸倉公民館の大人と中学生の交流はどうなったか。

▲大友戸倉公民館業務係長

中学生189人集まって大人100人だったので、入れ変わって中学生が話す機会が多かった。中学生はいろんな大人と話すことができよかった。大人は面白く、考えなかった視点から話すことができよかったという感想があつ

た。初めての形であった。大人と対話する機会が少なくなってきたのでいい試みであったと思う。来年度もやっていきたい。

○小林京子副委員長

公民館活動は女性が多。マージャンなど男性の参加が見込める企画を考えてほしい。

○堀口委員長

さらしなの里資料館などの使用状況をよくするためスタッフの確保をご検討いただきたい。

▲滝沢教育部長

さらしなの里資料館のスタッフ今年度確保したが、いろんな方策で検討していきたい。

3 (5) に関すること

○田嶋委員

推進計画で学校での一斉読書はおこなっているのか。

▲蟹澤委員

毎日はやっていないが、定期的に行っている。

○田嶋委員

推進計画に大きな問題はないと思っている。中学校でも何か欲しいと感じている。

▲松崎生涯学習課長

小さい子についてはブックスタート・セカンドブックなどの機会があるが、中学生はデジタルブックも触れる機会があるように思える。

○小林いせ子委員

中学生の読書の人数は2極化。絵本も読んでいる。もう少し読解力が欲しい年代だ。忙しい年代だがゲームなどをおこなっている傾向強い。

○田嶋委員

中学生もなにかいい企画ないか。

○白石委員

中学生で読まなくて、それ以上の年代で読むようになるのか。計画のとおりにいけばいいと思っているが、中学生以上の読書増加は少し厳しいものだと感じている。

○蟹澤委員

小学生のほうが素直に本を読むと思う。学校も先生が進めるもののほかにボランティアの方々の力が読書好きにつながると思う。

○小林いせ子委員

絵本差し上げる母親に読書の大切さを説いている。親が行う家庭での読み聞かせも大切になってくる。家庭が基本だと思う。

※第三次千曲市子ども読書活動推進計画（案）を進めることを了承